I. MOZGASOK ES ERO

(Kinematika, statika, dinamika)

1. Egyenes vonald egyenletes mozgas

1. Az emberi haj novekedésének sebessége 40 C—é%l.

Mennyit n a haj egy nap alatt? (1,1 mm)
2. Egy gépkocsi egyenletesen halad az egyenes orszgiiton. Az utasok 10 perc alatt 13 kilomé
terkovet szdmolnak meg.

. om . . .
Hiny— 2 gépkocsi sebessége?

(20 m/s)
Mennyit mutat a kilométerdra? (72 km/h)
3. Palackozé gépsorrdl percenként 80 iveg keriil le. Az iivegek dsszeérnek és két uveg 39 cm
helyet foglal el.

Milyen sebességgel halad a futdszalag? (0,26 m/s)

4. Egy vizmelegitd percenként 9,6 dm? vizet enged at.

Hény % sebességgel folyik a viz a 2 cm? keresztmetszetd csapbol? (0,8 m/s)
?

5. Egy lift a foldszintrdl a 6. emeletre megy. Az elsé emelettd] az 5-ig 0,8 perc alatt egyenletesen
hatad. Mekkora a lift ,utazdsebessége”, ha egy emelet 3,5 m magas?
(0,291 m/s)

6. Egyenes pilyin 36 -l-(hﬂ sebességgel haladd vasiti kocsi oldalait, a palyira merdleges irdnyban
kilott 1ovedék ti 4t. A kimeneti nyilds 5 cmerel van eltolédva a menetirinnyal ellentétesen, a
bemeneti nyildshoz képest.

Mekkora a lovedék sebessége, ha 2,5 m a kocsi falainak tdvolsaga? (500 m/s)
7. Két aut6 indul egyszerre egymas mell6l. Hiny méterre lesznek egymistol fél 6ra milva, ha az

egyik 50 %‘lﬂ, a mésik 18 % sebességgel halad? (7400 m)

8. Két auté egyszerre indul egymdssal szemben 20 km tavolsdgbol. Mekkora kozottik a tavolsig

negyed 6ra miilva, ha az egyik sebessége 25 k—g‘—, a masiké 11 Esl- ? (3,85 km)
b
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9. A 400 méteres férfi sikfutds viligrekordja 1992-ben 43,29 s. A barcelonai olimpidn a tav
aranyérmese 43,51 s idével, olimpiai rekorddal gy&zott. Az eziistérmes ideje 44,21 s, a bronzérmesé
44,24 s, a negyediké 44,25 s volt.
a) Mekkora volt a futok 4tlagsebessége?

(9,24 m/s; 9,193 m/s; 9,047 m/s, 9,041 m/s; 9,039 m/s)
b) Feltétlezve, hogy dllandénak tekinthetd sebességgel futottak, mekkora tivolsigokban kovették
egymdst a futok, az elsé helyezett célbaérkezésének pillanatiban?

($12 = 6,36 m; $,5 = 26,1 cm; s34 = 8,7 cm)

¢) Mekkora tivolsiggal maradt volna el az olimpiai bajnok a vildgestcstarté mogott, ha egyiitt
futottak volna? (2,04 m)

10. Egy 1,2 m széles ablakt6l 200 m tivolsdgban, vele parhuzamosan orszagit van.
Mekkora a sebessége annak az egyenletesen mozgé gépkocsinak, amelyet az ablak mégil, 2 m
tavolsagbol kitekintve, 4,8 s alatt latunk elhaladni az ablak el6tt? (25,25 m/s)

11. A 22 m széles vttest kozepén 2 _1z_1 sebességgel halad egy 5 m hosszisdgd, 2 m széles auté. A

jrdarol akkor lépiink le, amikor a kocsi eleje legkozelebb van hozzank.
Mekkora sebességgel haladhatunk a jarddra merdlegesen, hogy megallds nélkiil keljink 4t az
littesten? (4 m/s)

12. A 250 m hosszi hidon 340 m hosszii tehervonat halad it 20 —I:—l- sebességgel. Mennyi ideig

tart, amig a szerelvény teljesen athalad a hidon? (29,5 s)
s.m
15} —------
13. Az dbra egy test mozgdsinak hely-id6 diagramjit mutatja. . ;
Készitsiik el 2 mozgas sebesség-idé diagramjat! !
8 |
TT 6 0N ts

14. Egyenes titon személyauto, az iittal parhuzamosan futé vasiiti sinen pedig vonat halad. Az
aut6 sebessége 68,4 kTm’ a vonaté 54 kTm - A vonat 2,4 km-rel jar az aut6 el6tt.

Mennyi id6 alatt és mekkora tton éri utél az auté a vonatot? (0,16 6ra; 11,4 km)
Abrizoljuk mindkét test elmozduldsat az id6 fiiggvényében!

15. A méhek ,jiresen” 8 le’ virdgporral 6,5‘“95l sebességgel repiilnek.

Milyen messzir6l hozhatnak haza viragport fél 6ra alatt? (6,455 km)

16. Orszigiiton 48 kTm sebességgel halad6 auté 16 km utat tesz meg, majd ugyancsak illandé

sebességgel haladva, djabb 16 km utat tesz meg 10 perc alatt.

a) Mekkora az auté megviltozott sebessége? (26,66 m/s)
b) Mekkora az autd dtlagsebessége a megfigyelt 32 kmv-es ttszakaszon? (17,77 m/s)
©) Rajzoljuk meg az aut6 mozgdsinak wt-idé diagramjit a megfigyelt 32 km-es itra vonatkozéan!
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17. Mekkora tavolsigot tesz meg a vonat, ha az dllomisokon ésszesen 1 érat 4ll, és igy a
szomszédos dllomdsok kozott 50 —khﬂ itlagsebességgel haladva 40 % a végallomasok kozotti
atlagsebessége? (200 km)

18. Két ember egymdstol 4 km tavolsigbol indul egymas felé egyardnt 4 kTm sebességgel. Az

egyik emberrel egyiitt egy kutya is elindul, és 16 m sebességgel szalad 2 masik ember felé. Amikor

talalkozik a masik emberrel, visszafordul, s az elso emberhez szalad Mmdaddlg szaladgal az egyik
embertdl a masikig, amig azok taldlkoznak.

Mekkora tavolsagot futott be a kutya ezalatt? (8 km)
19. Az 4bra egy test sebesség-idé diagramjit mutatja. Mekkora a v, m/s

megtett Gt 10 s alatt? (25m) 3 ™

Rajzoljuk meg az tt-id§, (hely-id6) diagramot! 253 _ |

Aajzolju! ) 7o) e S ) e

Abrizoljuk a sebességet az it fiiggvényében és az utat a sebesség a1

fiiggvényében! -

2 456 8 1012 % ts

20. Mennyi idé milva és mekkora Gton éri el 2 6 % sebességgel mozgo kerékparos az elGtte

100 m-re, 1 % sebességgel haladé gyalogost? (20 s; 120 m)

Abrizoljuk a mozgdsukat Git-id6 diagramon!

21. Nyiregyhﬁza és Gyula 170 km-re van egymastol. A két varosbél egyszerre indul két auté

60 k}rln = ilL 76 atlagsebesseggel

Mekkora utat tesznek meg, és mennyi idg telik el a taldlkozasukig? (75 km, 95 km, 1,25 6ra)
Készitsitk el 2 mozgdsok wt-id6 és hely-id6 diagramjat!

22. Egy gépkocsi 25 % sebességgel halad 10 percig, azutdn 15 % sebességgel folytatja vitjat 15

percig.
Mennyi az Osszes megtett ttja? (28 500 m)
Mekkora az atlagsebessége? (19 m/s)

Rajzoljuk meg az elmozdulis-id§ (hely-idd) és sebesség-id6 diagramot!

23. Gépkocsi el6szor 3 6rdig 80 Khm sebességgel, azutin 2 6raig 50 —k—hm sebességgel halad.

a) Hol van a gépkocsi az indulds utin 4 6ra milva? (290 km-re)
b) Mikor van a gépkocsi az induldstol 310 km tavolsagra? (4,4 6ra)
¢) Rajzoljuk meg az elmozdulas-idé és a sebesség-idd diagramot az elsé esetre vonatkozéan!
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24. Egy gépkocsivezetének 100 km-t 1 6ra 20 perc alatt kellett volna megtennie lland6 sebes-
séggel. El is indul, de 25 perces tt megtétele utdn vissza kell fordulnia egy elvesztett csomageért,
és 5 percig megy ugyanakkora sebességgel, mint amekkordval eddig haladt, mig megtaldlja a
csomagot. A megfordulishoz és a csomag felvételéhez szitkséges idGtartamok igen rovidek.
a) Mekkora sebességgel kell ezutdn a célja felé haladnia, hogy pontosan érkezzék meg?

(90 km/h)
b) Rajzoljuk meg az hely-id6 (elmozdulis-id6) diagramot!
¢) Rajzoljuk meg az 1it-id§ diagramot!
d) Rajzoljuk meg a sebesség-idd diagramot!

12

25. Az dbra egy test elmozdulds-idS diagramjdt mutatja.
a) Készitsiik el 2 mozgis sebesség-idd diagramjat!
b) Hatdrozzuk meg az egész iitra szdmitott dtlagsebességet!
(2,4 m/s)

2 4 6 81012 ts

26. Egy személyauté 30 percen keresztil 90 —kgl—’ majd 20 percig 60 k—hnl sebességgel haladva éri
el dti céljat.

Mekkora a teljes ttra szdmitott dtlagsebesség? (78 km/h)
27. Bgy gépkocsi a céljahoz vezet§ dt elsd felén 40 % illandé sebességgel haladt. Mekkora volt

a sebessége az tt masik felén, ha az egész utat 50 % atlagsebességgel tette meg?

(66,66 km/h)
28. Két helység kozotti autébuszjiraton a buszok dtlagsebessége egyik irinyban 40 —ka-’ a misik
iranyban 60 k_;:L Mekkora az dtlagsebesség egy teljes fordulot figyelembe véve? (48 km/h)

pa s

29. Egy kerékpros a teljes it elsd felét 12 —khﬁ sebességgel teszi meg. A hdtralévé dton egyenld

ideig halad 6 51'12’ majd 4 kTm sebességgel.
Mekkora az tlagsebessége? (1,96 m/s)

30. Egy kerékparos dimbes-dombos vidéken kozlekedik. Valahanyszor felfelé halad sebessége 8 kTm’

lefelé menetben pedig 32 k—ll:l- Mekkora az dtlagsebessége, ha a felfelé és a lefelé megtett utak
dsszege pontosan ugyanannyi? (12,8 km/h)
31. Két helységet egymas mellett [évé alloviz és foly6viz kot dssze. A két helység kozott két hajé
kozlekedik oda és vissza, az egyik a folyn a masik az dll6vizben. Ha az egyik helységbdl egyszerre

indulnak, melyik hajé menetideje rovidebb egy teljes forduléra szamitva, ha a vizhez viszonyitott
sebességeik egyenléek? (a6 < fiolys , mert a folyé hosszabb ideig gatolja, mint segiti.)



Egyenes vonali egyenletes mozgas 9

32. Egy vonat 108 kTm nagysigi sebességgel halad egy hosszi fallal pirhuzamosan. Egy utas elsiit

egy pisztolyt, és a visszhangot 2 s-mal késGbb hallja. A hang sebessége 340 -r;—l
Milyen tivol van a fal a sintSl? (338,6 m)

33. Hany mésodperc alatt halad el a 40 k_lrln_ sebességil, 200 m hosszd vonat mellett a 60 -l-(-lritl
sebességii gépkocsi egy adott pontja, ha a gépkocsi:

a) a vonattal azonos iranyban halad? (36s)
b) a vonattal ellentétes irinyban halad? (7,2 s)

34. Allandé sebességgel haladé vasiti szerelvény mellett egy motorkerékpdros 12 s alatt ér a
vonat elejétdl a végéig, ellentétes irinyban 48 s-ig halad a vonat mellett.
Mekkora a vonat hossziisiga és sebessége, ha a motorkerékpiros sebessége mindkét irdnyban

60 Ehﬁ_v (36 km/h, 320 m)

35. Egy hosszii fatorzset okor hdz. Szeretnénk tudni a fatorzs hosszdt, de az 6kér nem akar
megillni. Nem tehetink mdst, mint lelépjiik a fatérzs hosszlisigit menetirinyban, s azt taldljuk,
hogy 17 lépés, valamint visszafelé, igy 12 1épés.
A lépések egyenl hosszdak és mindkét esetben a sebességek dltandéak.
Milyen hossziisdgi a fatorzs?

(14,068 1épéshossz; mert a hossziisig egysége 1 1épéshossz, az id6 egysége 1 Iépésido)

36. Egy gyalogos sebessége az tttesthez viszonyitva 8 ﬁhlﬂ a villamos sebessége pedig 30 k_}lln_

Mekkora és milyen irdnyd a gyalogos sebessége a vele egy irdnyban haladé, ill. a vele ellentétes
irdnyban haladé villamoshoz képest? (22 km/h, 38 km/h)

*37. Egy halisz felfelé evez a folyn. A hid alatt dthaladva vizbe esik a csaklydja, de ezt csak fél
éra miilva veszi észre. Ekkor visszafordul és a hidt6l 5 km-rel lejjebb éri utol a csaklyat.
Mekkora a foly6 sebessége, ha a haldsz a folyén felfelé és lefelé haladva egyformin evez?

(5 km/h)

38. Egy foly6 szélessége 200 m, sebessége 3,6 kTm Hol kot ki a tiilsé parton az atkelS csonak,
ha a vizhez viszonyitott sebessége 3 % és irdnya a folyds irdnyira merdleges? (66,66 m)

39. Az esGeseppek fiiggdleges irdnyban esnek 6 % sebességgel. A cseppek nyomai a vonatablakon,
a vizszintessel 30°-0s szdget bezdré csikok.

Milyen gyorsan megy a vonat? (10,39 m/s)
*40. Egy széles folyon északi irdnyban, a Foldhoz képest 5 % sebességgel halad egy hajé. A hajé

a vizhez képest 6 -‘;1 sebességgel halad. A viz sebessége a Foldhoz képest 4 -’-:—

a) Milyen irdnyban folyik a foly6? (82,81° a folyénak az északi irdnnyal
bezart szoge, nyngatra vagy keletre)
b) Milyen irinyban halad a hajé a vizhez képest?  (41,4° az északi irdnnyal bezart sz6g)
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2. Egyenes vonali egyenletesen viltozé mozgas

41. Mekkora utat tesz meg és mekkora sebességet ér el a 2 n—; gyorsuldssal indul6 gépkocsi
$Z

20 s alatt? (400 m; 40 m/s)

42. Mennyi id6 alatt tesz meg meg a kerékpiros 60 m-t egyenletesen gyorsulva, ha 6 % sebességet

érel? (20s)
Mekkora a gyorsuldsa? (0,3 m/s?)

43. Nyilt palyin egyenletesen gyorsulé vonat 500 m-en 72 % sebességet ér el.
Mekkora a gyorsuldsa? (0,4 m/s?%)
Mennyi ideig gyorsul? (50s)

44, Mekkora sebességgel haladt az a szdn, amely vizszintes havon 50 m-es dton fékezSdik le? A
szdn és a hé kozott a sirlodasi egyiitthaté 0,08. (8,94 m/s)
45. Egy gépkocsi 90 % sebességrél 8 % lassulassal fékez.

s
Mennyi id6 telik el a megalldsig? (3,125s)
Mekkora a fékit? (39,06 m)

46. Egy autdval gyorsasigi probat végeztek.
Mekkora az atlagos gyorsuldsa az egyes esetekben, ha:

PR, 1 p km ]
a) z?z aut6 all6 helyzetbdl indulva 19,3 s alatt érte el a 80 "y sebességet? (1,15 m/s?)
b) Ali6 helyzetbdl kiindulva 24,5 s alatt tett meg 400 m tdvolsigot? (1,33 m/s?%)
©) 15 s alatt novekedett a sebessége 60 % 161 90 EHm- Ta? (0,55 m/s%)

47. Felszallaskor alland6 sebességgel emelkeds repiilégép 20 s alatt éri el a 225 km sebességet.
pulog h

a) Mekkora a gyorsuldsa? (3,125 m/s?)
b) Milyen hosszii utat tett meg a kifut6palydn a felszalldsig? (625 m)

48. Milyen irdnyi a felvonofiilke gyorsuldsa a kovetkez6 esetekben.
a) A felvond a foldszintrdl az els emelet felé indul?
b) A felvon6 megérkezik az elsé emeletre?
¢) A felvond az els6 emeletrdl a foldszint felé indul?
d) A felvond megérkezik a foldszintre?
(A gyorsulds irdnya megegyezik a sebességvaltozas iranyaval.)
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49. Egy gépkocsi 15 s alatt gyorsult fel 108 kTm sebességre.

a) Mekkora volt a gépkocsi gyorsuldsa? (2 m/s?)

b) Milyen hosszi titon gyorsult fel a gépkocsi? (225 m)

50. Az dbra hirom test sebességének nagysigit mutatja az idé v, m/s

figgvényében. oy A

a) Melyik test teszi meg a legnagyobb utat a 0...10 s id8szakban? i ia

(B=112,5m) ) |

b) Mekkora az egyes testek atlagsebessége a 0...10 s idGszakban? 10— A ;C
(4=10 m/s; B=11,25 m/s; C=8,75m/s) |7 | |

¢) Melyik test gyorsuldsanak legnagyobb a palyamenti osszetevéije? 177274568 10ts

(a C-jé 4 m/s?) 25

51. Egy lejtén legurulé golyo dllandé gyorsuldsa 5 %

Mekkora utat tesz meg az 1., 2., 3., és 4. s alatt? (s;=2,5 m; $;=7,5 m; s3=12,5 m; §4~17,5 m)
Hogyan ardnylanak egymashoz a megtett utak? (51:52:83:54=1:3:5:7)
Mennyit véltozik a sebesség a 2. és 4. s kozott? (10 m/s)

52. Egy gépkocsi 50 m-es titon 4 s-ig gyorsul és 12,8 Esl sebességet ér el. Mekkora volt a kezd6-

sebessége €s a gyorsuldsa? (12,2 m/s; 0,15 m/s?%)
53. Mekkora tton gyorsul fel a jarmd 54 %I:-l sebességrot 72 %?1 sebességre, ha a gyorsuldsa
2,5 S% ? (35 m)
54. Egy 10 f% nagysdgi gyorsuldssal, egyenes vonali palyin mozgd test sebessége a pélya egy

pontjaban 2 %r egy misik pontjaban 4 % nagysagd. Mekkora a két pont kozotti tavolsag?

(0,6 m)
55. Egy gépkocsi 10 %l kezdGsebességrol 72,5 m tton gyorsul fel 19 % sebességre.
Mekkora volt a gyorsuldsa? (1,8 m/s?%)
Mennyi ideig gyorsult? (5s)
56. Egy gépkocsi 41,6 m tton 4 s alatt 12,8 %1— sebességet ért el.
Mekkora volt a kezdGsebessége? (8 m/s)

57. Egy gépkocsi sebessége 54 %T—l -161 90 %‘l -ra novekedett, mikozben a gyorsuldsa 1,6 % volt.
s

Mennyi ideig tartott és mekkora utat tett meg a gépkocsi ezalatt? (6,25 s; 132,81 m)
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58.A2 3 gyorsulissal indulé gépkocsi elérve a 6™ sebességet, egyenletesen mozog tovibb.
2 & P s 8

Milyen messzire jut az induldstol szamitott 8 s alatt? (39 m)

59. Egy repiilgép sebessége 20 s alatt 234 _khg 16l 810 %n—-ra viltozott. Mekkora gyorsuldssal
repiilt és mekkora utat tett meg ezalatt? (8 m/s%; 2900 m)

60. Gépkocsi 3 2 gyorsuldssal gyorsul 24 m-es tton.
p 7 &Y'
§

Mekkora végsebességet ér el? (12 m/s)
Ha az clért sebességgel még 7 s-ig egyenes vonald egyenletes mozgdst végzett, még mekkora utat
tett meg? (84 m)

61. Elkeriilheté-e az dsszetitkozés, ha az 54 km sebességgel haladd jarmi el6tt 95 m tavolsagban
h

forgalmi akadaly bukkan fel, és a jarmd 1,25 % lassuldssal fékezhets? Vegyik figyelembe, hogy

az akaddly észlelése és a fékezés kezdete kozott a reakci6idé 1 s. (A féktavolsig a reakci6idd és a
fékezés alatt megtett wt.) (s/=105 m, nem elkeriilhetd)
62. Egy vonat 14,4 khﬂ sebességgel halad, amikor 0,4 % gyorsulissal gyorsulni kezd. Mennyi id6
alatt né a sebessége az indulé sebesség misfélszeresére? (5s)
Mekkora utat tesz meg ez id8 alatt? (25 m)
63. Egy gépkoc'si 2,8 —S"% 4llandé gyorsuldssal indul, majd egyenletesen halad tovdbb és 5 s alatt
29,4 m messzire jut.

Mennyi ideig gyorsult? (3s)
64.A2 %;— gyorsuldssal 4ll6 helyzetbél induld gépkocsival szemben egy teherautd halad dllandé

15 -’;—1 sebességgel. A gépkocsi elinduldsat6l szdmitva mennyi id6 muilva és mekkora it megtétele

utén taldlkoznak, ha eredetileg kozottilk a tavolsig 1 km volt? (25 s; 625 m; 375 m)
Készitsiik el a mozgds hely-idé és sebesség-id6 diagramjat!

65. Egyenes vonald mozgst végzs test sebességét az abra mutatja:
Mekkora utat tett meg 5 s alatt? (130 m)
Mekkora az dtlagsebessége 2 0...5 s idGtartamban? (26 m/s)
Rajzoljuk meg a gyorsulds-idd és az (it-id6 diagramot!

1

ts

66. Egyenes vonali palyin alland6 gyorsuldssal mozg test sebessége 216 m it megtétele utdn a
kezdeti érték otszorosére ndtt, s ekozben 120 s idd telt el.

a) Mekkora volt a test kezdGsebessége? (0,6 m/s)
b) Mekkora volt a test gyorsuldsa? (0,02 m/s?%)
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67. 54 I—:— sebességgel haladé versenyautd 1,8 s-ig fékezett.
Mekkora a sebessége a lassitds utdn? (43,2 m/s)

Mekkora utat tett meg a lassitds alatt, ha a gyorsuldsa - 6 —Sr%? (87,48 m)

68. Egy vonat 54 —kl—ln-l- sebességet elérve, 0,4 —I% gyorsulissal egyenletesen lassul. Mennyi idg alatt
s

csokken a sebessége az indulé sebesség egyharmaddra és mennyi utat tesz meg ez idG alatt?

(25 s; 250 m)
69. Gépkocsi fékitja 72 k—h"—l sebességnél 50 m. Mekkora a lassulds? (4 m/s?)
A vezet§ reakcidideje 1 s. Mekkora a féktavolsag? (70 m)
*70. Egy gépkocsi fékitja hdnyszoros sebességnovekedés utin nd n-szeresére? (/n)

71. Egy labdarigé bintetdt rig a 11-es pontrél. Hatdrozzuk meg mekkora sebességgel kell elrignia
valamelyik sarok felé a labddt, hogy a kapus ne érhesse el!

A kapu szélessége 7,3 m. A kapus reakciéjihoz és vetddéséhez szitkséges id6 legalabb 0,5 s. A
kozegellenallast ugy vegyiik figyelembe, hogy a labda ttja soran egyenletesen lassulva elveszti
sebességének 5%-it. (85,5 km/h)

72. Egyenletesen lassulé mozgdssal haladé jarmd sebessége 200 m 1t megtétele utdn harmadira
csokken.

Mekkora utat tesz meg még a megallasig? (25 m)

73. Egy 30°-os hajlasszogd, strlédasmentes lejtén testet inditunk felfelé 8  nagysdgi sebesség-
gy J g J s hagysag g

gel.
a) A visszaérkezésig osszesen mekkora utat tesz meg a test? (12,8 m)
b) Mennyi id¢ telik el ekézben? (3,2 5)

74. Mekkora sebességgel érkezik 5 s alatt a 30°-0s lejtd aljara a test, ha p=027? (16,34 m/s)

: v.m/s
75. Az dbra egy felvond emelkedésének sebesség-id6 diagramja.

a) Hany métert emelkedett a felvond a 15 s alatt? (60 m) 81—
b) Mennyi volt az atlagsebessége? (4 m/s)
5

76. Egy vonat sebességének viltozsit az idé fuggvényében az

abra mutatja. A vonat 4 percig gyorsul, 40 percig egyenletesen halad, v ms
majd 2 perc alatt ledll. A vonat 46 perc alatt 51,6 km utat tesz meg. {-
a) Mekkora a vonat sebessége amikor egyenletesen halad? i !
(20 m/s) ; !
b) Mekkora a gyorsulds induldskor és ledllaskor? 4 AT

(a,=0,083 m/s% a,=0,166 m/s?) t,min
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77. Egy toronydaru az dbra szerinti, viltozé nagysigii sebességgel v. m/s
fiiggblegesen emelte a terhet.
Milyen magasra emelte? (30 m) 2
57015 20 ts

78. Egy autébusz menetideje két megillé kozott 60 s. Induliskor
10 s alatt gyorsul fel 20 % sebességre. Az elért sebességgel 30 s-ig egyenletesen halad, majd

egyenletesen lassulva megdll.
Mekkora a két megdllé tavolsiga? (900 m)

79. Egy villamos két megilléja kozotti tdvolsig 600 m. A villamos induldskor 100 m ton egyen-
letesen gyorsul, azutin 450 m-en 10 % illandé sebességgel halad, majd egyenletesen fékez, amig

megall.
Mennyi id6 alatt teszi meg a két megallé kozotti tdvolsdgot? (755s)

80. Egymdst6l 10 km tavolsigban levé dllomédsok kozotti utat egy vonat 10 min 30 s alatt teszi
meg. Induldskor 90 s-ig gyorsit dllandé gyorsuldssal, fékezéskor 70 s-ig lassit szintén alland
gyorsulassal.

Mekkora a vonat sebessége nyilt palydn? (18,18 m/s)

81. Bizonyitsuk be, hogy minden egyenes vonald egyenletesen gyorsulé mozgdsra helyes Galilei
1683-ban megfogalmazott allitdsa:

,nyugalmi helyzetébél indulé, szabadon esd egyenletesen gyorsul§ test dltal egyenld id6kozon-
ként megtett tivolsagok tgy ardnylanak egymdshoz, mint a paratlan egész szimok 1-61 kezd6d6-
en..”

82. All6 helyzetbl indulé egyenletesen gyorsul6 test a 8. s-ban 60 cm utat tesz meg,
Mekkora utat tesz meg a 9. s-ban? (68 cm)

83. All6 helyzetbél indulé auté sebessége egyenletesen gyorsulva ttjinak egy 45 m-es darabjin
3 s alatt kétszeresére viltozott.
Mekkora utat futott be osszesen a 45 m-es szakasz végéig? (60 m)

84. Egy jarmi sebessége egyenletes fékezéssel s iton az eredeti sebességének harmadrészére

csokken.
Mekkora utat tesz meg még a jarmd a ledlldsig, ha tovabbra is ugyanigy fékez? (s/8)

85. Egy gépkocsi egyenletesen, 40 Eh“_ sebességgel halad el egy all6 gépkocsi mellett. Amikor 100 mre

jutott tSle, a masik gépkocsi elindul és dllandé 1,2 '—ni gyorsuldssal halad.
§

Mennyi id6 alatt, és mekkora tton éri utol a masodik kocsi az els6t? (25,14 s; 379,3 m)
S A
84, [ ot §
: { -
e By )
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80. Az dbra egy test sebesség-idé diagramja.
a) Abrizoljuk a gyorsuldst az idé figgvényében!

b) Mekkora az elmozdulds 10 s alatt? (2,5 m)
c) Mekkora az dtlagsebesség az elsd 5 s-ban? (1,5 m/s)

87. Az dbrin ldthatd, egyenes szakaszokbdl és parabolaivekbél =m
allé gorbe egy egyenes mentén mozgé test hely-id6 osszefiig- gg%iif.':_‘.;._“.
gését mutatja. P
Készitsiik el a test sebesség-id§ és gyorsulds-id§ diagramjat! ARA N
2040 60 80 100 t g
5570 95

88. Egyenes orszigiiton két gépkocsi ugyanarrél a helyrél egyszerre indul el ellenkez6 irinyban

0,5 an—’ il 1 % dlland6 gyorsuldssal. 20 s-ig tartd gyorsitds utin mindketté llandé sebességgel
s s

halad tovabb.

a) Mekkora a két gépkocsi egymashoz viszonyitott sebessége a gyorsitds utin? (30 m/s)
b) Mekkora a tavolsig a két gépkocsi kozott az induldsté] szimitott 30. masodperc végén?
(600 m)

89. A 800 l;—l sebességil puskagolyé fiba szalad, és abban 2 cm hosszi 6t utin megill. Mekkora

a goly® lassuldsa, és mennyi ideig mozgott a fiban? (16 000 ks_gn; 5-105 )

Mekkora lesz a sebessége, ha ugyanezzel a lassuldssal 1 cm vastag deszkdn halad 42 (565 m/s)

90. Egyenes pilyin allandé gyorsuldssal mozgé test 10 m hosszi palyaszakaszt 1,06 s id§ alatt,
az ez utin kovetkezé 10 m hosszi palyaszakaszt 2,2 s alatt futja be.
Mekkora a gyorsuldsa? (= -3 m/s?)

91. Egy repiil6gép egyenletesen gyorsulva a felsz:illépﬁlyfa feléig a felszallashoz szikséges sebesség

80%-at éri el.
A pilya hanyad részében éri el a felszdlldsi sebességet? (78,1%)

3. Szabadesés, hajitasok

92. Mennyi id§ alatt esik le egy test 1 m magasbél? (0,447 s)
Mennyi az elért sebessége? (4,47 m/s)

93. Mekkora utat tesz meg és mekkora lesz a sebessége egy testnek, ha 1 s-ig szabadon esik?
(5 m; 10 m/s)

94. Legaldbb milyen hosszt ejtézsinért kell késziteniink, ha 5 koppanist szeretnénk hallani és az
elsé golyot a femlemeztSl 7 cm tavolsigra rogzitettiik? (1,75 m)



